Funkcje oceny klasyfikatora

trafnosc¢ klasyfikacji L(i, j)-koszt btednej klasyfikacji

1egdy i+
Ogdy 2=y

L(Zvj) :{

trafnosé= % Yic1 L(yi, f (i)



Precision /Recall

Macierz pomytek:
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/Zadanie

Tres¢ (1/2):

Ania i Michat, studenci informatyki, postanowili wybrac sie w pazdziernikowy
weekend na grzyby. Poniewaz wiekszo$¢ swojego czasu spedzajg przed
komputerem nie czuli sie kompetentnymi grzybiarzami, jednak postanowili
wykorzystaé swoje mocne strony podczas tej wyprawy.

W Internecie odnalezli zbiér danych opisujacy cechy grzybéw jadalnych i
niejadalnych i postanowili wytrenowac klasyfikator, ktérego mogliby uzy¢
podczas grzybobrania. Obliczyli, ze ich klasyfikator ma trafnos$¢ klasyfikacji
92% (na zbiorze trenujacym).

Michat byt dumny z tak wysokiego wyniku i chciat juz przystapié¢ do
przygotowywania zapiekanki z grzybami. Jednak Ania zawahata sie (1 grzyb
wydawat sie jej nieco podejrzany) i postanowita najpierw zanie$¢ zebrane
grzyby do konsultacji do babci, wytrawnej grzybiarki.

Okazato sie, ze sposrdéd zebranych przez Anie i Michata 18 grzybéw, babcia
ocenita 16 jako jadalne a 2 grzyby okazaty sie po analizie babci niejadalne (o
dziwo, grzyb, ktéry wydawat sie Ani podejrzany, babcia uznata za jadalny).
Mimo stosunkowo wysokiej wartosci trafnosci klasyfikacji, Ania i Michat mogli
zatruc sie grzybamil



/Zadanie

Tres¢ (2/2):

a) Twoim zadaniem jest obliczenie miar precyzji (precision) i czutosci (recall)
oraz trafnosci (accuracy) dla podanej ponizej macierzy pomytek (dla zbioru
testowego, zaetykietowanego przez babcie)

True positive (TP): 15 | False positive (FP): 2
False negative (FN): 1 | True negative (TN): 0

b) lle grzybéw zostato niepoprawnie sklasyfikowanych przez Anie i Michata?

c) Ktéra miara najlepiej nadaje sie do oceny klasyfikatora w tym zadaniu?



/Zadanie

Rozwiazanie:

a)

Precision: Tp 15
= ~ (0,88
TP+FP 15+2
Recall: p 15
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TP+FN 15+1 0,9
Accuracy:

TP +TN ) 15 N
TP+TN+FP+FN 15+0+2+1

0,83

b) Trzy grzyby zostaty niepoprawnie sklasyfikowane.

c) Miara precyzji, gdyz chcemy zminimalizowaé prawdopodobienstwo zatrucia
sie grzybem, ktéry zostat btednie sklasyfikowany jako jadalny. Wyrzucenie
jadalnego grzyba powinno by¢ z naszego punktu widzenia mniej kosztowne niz
utrata zdrowia.



